

20万浙建职工的榜样



昨天下午，浙江省建设投资集团举行首届九次工会会员暨职工代表大会，隆重表彰了380位在2017年度荣获全国城建系统劳模、浙江工匠，集团小城镇建设立功竞赛先进、优秀项目经理等荣誉的先进集体和个人，激励20万奋战在海内外

建设工地上的浙建集团职工，学先进，赶先进，推动集团转型升级、高质量发展。

记者周金友 通讯员干晓波 摄

“最多跑一次”跑出便民新速度

浙江个体工商户办照进入手机APP时代

本报讯 通讯员张敏捷 记者何悦报道 “最多跑一次”改革跑出了便民新速度。昨天，记者从省工商局获悉，个体登记手机申报功能已在全省范围内普及应用，申请人只需通过一部智能手机就可以随时随地办理个体工商户营业执照。这意味着全程电子化登记由电脑端延伸到手机端。

近日，金华的崔亚楠女士打电话向当地市场监管局（工商）所咨询办理个体工商户营业执照的流程。金华市市场监督管理局开发区分局三江所窗口登记人员得知她店里只有一人，无法分身前去窗口办照，便向其推荐了个体户申报手机APP。崔女士通过浙江政务服务APP上的“工商业务办理”模块，按照提示填写办照信息、提交

办照所需材料，并在手机上完成电子签名。申请材料即时同步到登记窗口，该所工作人员直接在后台审核，并由系统向崔亚楠推送核准通过信息。当天，崔亚楠就领到了金华市婺城区花艺家花卉店的营业执照，她高兴地说，“这样子办理执照真是太方便了！”

省工商局企业注册处相关负责人表示，与传统申报相比，手机APP办照更加便捷。以前申请人办理个体工商户营业执照至少要跑一次，材料齐全的情况下，2个工作日内才能领证。现在，个体户通过浙江政务服务APP进行开业申请，免去了纸质材料的准备，免去了来回奔波、排队等候的时间，申请人只需填报信息提交工商审核通过后，手机APP

马上生成公示版电子营业执照，当天就能在窗口领到纸质版营业执照。

同时，手机APP办照功能也更加强大。浙江政务服务APP不是一款单纯的手机APP，它是全程电子化自助申报机的2.0版，从申报、签名、审核到发照、公示、归档实现全流程电子化。政务服务APP通过政务云的基础资源支持，利用大数据以及数字签名技术，实现线上线下登记信息的智能交互，规范了注册登记标准，形成了“免预约”“零见面”“全天候”“无纸化”“高效率”的强大服务体系。

截至目前，全省已有70家个体工商户通过手机APP完成全程电子化申报，越来越多的创业者将享受到我省电子政务服务的高效便利。

我国对新时代教师队伍建设作出顶层设计

(上接第1版)

意见明确了新时代教师队伍建设的目标任务：经过5年左右努力，教师培养培训体系基本健全，职业发展通道比较畅通，事权人权财权相统一的教师管理体制普遍建立，待遇提升保障机制更加完善，教师职业吸引力明显增强。教师队伍规模、结构、素质能力基本满足各级各类教育发展需要。

到2035年，教师综合素质、专业化水平和创新能力大幅提升，培养造就数以百万计的骨干教师、数以十万计的卓越教师、数以万计的教育家型教师。教师管理体制机制科学高效，实现

教师个人信用记录，完善诚信承诺和失信惩戒机制。为振兴教师教育，意见明确，实施教师教育振兴行动计划，建立以师范院校为主体、高水平非师范院校参与的中国特色师范教育体系。为理顺体制机制，意见提出创新和规范中小学教师编制配备，优化义务教育教师资源配置，完善中小学教师准入和招聘制度，深化中小学教师职称和考核评价制度改革等。

为真正让教师成为令人羡慕的职业，意见要求，确立公办中小学教师作为国家公职人员特殊的法律地位，明确中小学教师的权利和义务，强化保障和管理。



衢州：公路人抗冰雪保畅通

近日，受强冷空气影响，衢州大部分地区出现降雪情况，给公路交通出行造成了影响。

县道花木线是通往柯城七里景的主要公路，受低温和降雪影响，从七里乡黄土岭路段开始，整个公路路面出现3厘米左右的积雪，并出现冰冻情况，多辆汽车打滑，有的甚至失控后撞向护栏，公共交通受阻。发现情况后，柯城公路管理局路政、养护应急抢险人员迅速到达积雪路段，立即开展除雪工作。

在开化，开化县境内205国道齐溪段、城底线大溪段、西莲线均已出现路面积雪和结冰的现象，开化公路管理局迅速出击，出动养护、路政部门30余人前往各处进行铲雪、融雪工作，及时消除道路交通隐患。

降雪给江山公路县道塘龙线与遂昌交界的山顶公路带来了积雪冰冻，造成该段公路行车困难。江山

公路管理局养护安全科长毛小里介绍。虽然过了午饭时间，但是除雪作业仍在进行。毛小里表示：“我们公路抢险中心的多功能除雪车已装满8吨融雪剂，即将开到这里继续开展除雪工作。”

常山公路管理局抓紧修复受损护栏，加强公路巡查力度和密度。

衢州公路部门提醒广大驾驶员，雨雪冰冻天气下行车，要保持良好的车况，出行前查看交通情况，并做好应急准备，遇到封道路段，切不可强行进入。在高速上行驶的车辆保持好横向和纵向车距，集中精神减速谨慎驾驶。

汪诚 黄娟 毛建华 张小娟

江山：市领导踏雪慰问电力职工

近日，江山市委书记童炜鑫前往江山市上余镇塘岭村等处，检查抗冰抢修工作，并亲切看望抗冰的江山电力职工。

检查中，童炜鑫一行首先来到江山市塘岭三村台区抢修现场，查看了解因雪灾受损的电力设施检修情况，看望慰问奋战在一线的供电公司职工。童炜鑫充分肯定了江山电力公司抗冰抢险保供电工作。他说，雪灾发生以后，江山公司就积极主动面对，行动迅速，广大电力员工冒雪抢修，任劳任怨，充分证明了江山电力员工是一支招之即来、来之

即战、素质过硬的队伍。他表示，江山市委、市政府将全力支持供电公司抗冰抢险保供电工作。

童炜鑫要求，抗雪救灾，电力正常供应是重要保障。供电公司要克服各种不利因素，积极采取应对措施，组织足够人员力量和设备，加大电力设施巡查检修力度，全力确保居民生产生活用电正常供应。

据悉，早在雨雪天气来临之前，江山公司就积极备战，提前检查应急发电照明设备，严阵以待迎击寒潮。党员服务队巡视检查串户线，并走进孤寡老人家

中，询问用电情况、检查用电设备，确保其可靠用电温暖度冬。同时，该公司党委积极发扬“蛮拼实干，敢为人先”的江电人“两创”精神，组建党员突击队6支、青年突击队1支，保证抗寒保电动员谋划到位、预警筹备到位、现场人员到位、宣传报道到位、后勤保障到位五个到位，紧密围绕公司党委部署要求，党、政、工、团和衷共济合力抗击寒潮，坚强守护江山电网。

图为江山市委书记童炜鑫(右一)踏雪慰问电力职工。

毛朝阳、王刚 摄影报道

乐清供电岭脚台区获“省百佳精品台区”

近日，国网浙江省电力有限公司授予了20个精品台区带为2017年度“国网浙江省电力公司精品台区带”称号和100个精品台区2017年度“国网浙江省电力公司百佳精品台区”称号，乐清供电公司雁荡供电所所辖的灵峰景区岭脚公变榜上有名。

多年来，雁荡供电所以“农村公变台区标准化建设、精益化管理”为目标，注重工艺细节，服务“美丽乡村、美丽景区”，深入推进农村供电台区标准

卢明细

法律援助在行动

“最多跑一次”改革“加速度”
绍兴市司法局首推“全容缺全代办”制度

让法律援助更好服务群众，让群众切实感受“最多跑一次”改革的获得感，近日，绍兴市司法局决定在法律援助申请受理工作“最多跑一次”改革的基础上，进一步推行“全容缺、全代办”制度。

据悉，该制度主要包括全容缺和全代办两项内容。全容缺，即当事人在办理法律援助案件申请时，无论何种申请材料存在缺陷，根据当事人陈述，被侵权事实可初步判断为符合法律援助条件的，法律援助机构可容缺受理，所缺材料补正；全代办，即申请人认为自行补正材料有困难的，可向法律援助机构申请代办，由法律援助机构或由法律援助机构委托律师，帮助申请人查询信息或取证。

该制度实行之后，凡当事人需要提供法律咨询和法律援助需求的，在第一时间通过12348专线电话或向所在地村（社区）法律顾问、司法所、律师事务所、基层法律服务所等提出申请，由法律援助机构指派法律援助律师直接为当事人提供“全容缺、全代办”法律服务。越城区某服饰企业因故倒闭，涉及职工60多人集体向所在街道办事处要求解决拖欠职工工资及各种补贴共计30多万元，越城区法律援助中心接到求助电话，指派

冯吉雄 顾庆良

你所关心的春运问题
权威答案都在这里

记者吴晓静 通讯员楼卿磊 报道 今天是春运首日，不少人已经踏上了回家的旅途。在接下来的40天里，哪些地方可能是拥堵点？路途中有什么需要注意的事项？交通运输、铁路、民航等部门都做了哪些措施？这些你最关心的问题，相关部门给出了权威的解答。

1.今年春运期间可能会出现哪些拥堵点？

环杭州绕城周边区域、环宁波绕城周边区域、杭金衢高速往江西方向吕塘角枢纽区域、诸永高速横店出口路段、甬台温高速吴岙枢纽区域、甬台温高速三都岭隧道、嘉绍大桥往台州方向和上三高速与杭甬高速交叉的沽渚枢纽、杭宁高速李家巷枢纽区域、乍嘉苏高速观音桥枢纽区域、杭金衢萧山段和金华枢纽附近四车道变二车道路段。

2.公安交警部门针对春运进行了哪些应急准备？

提前研判易发交通拥堵、事故的重点路段、重要节点、重点时段，特别是山区、临水、隧道路段以及高速公路团雾多发路段、冰冻易发路段，并向社会公众发布交通预判和分流绕行预案，公布危险路段和事故多发路段；早制订应急交通疏导预案；联合交通运输部门、公路业主提前准备好应急物资、大型清障和铲冰除雪设备。

3.春运检查区里，有哪些人性化的措施？

交警部门在春运期间，将在各个执法服务站、高速公路服务区等地设立春运爱心驿站，为过往群众提供指路、热水、急救等便民服务。

4.一旦发生轻微物损事故，如何快速处理？如何防止二次事故？

对没有造成人员伤亡、车辆可以移动的事故，建议驾驶员先就近移动到不妨碍交通安全的地方。再通过利用手机自助、互碰自赔等方式快速处理交通事故。

在高速公路上人员要迅速撤离至隔离栏以外，避免二次事故的发生。

5.春节期间，有哪些安全出行注意事项？

1.春节期间大型庆祝活动较多，农村赶集、民俗活动增多，出行人员集中。交警提醒：驾驶面包车请勿超员载客、客货混装。驾驶货车、拖拉机请勿违法在货厢载人。途经村镇、集市时，注意低速通过，礼让行人。

2.节日期间出行较多，部分路段易发生拥堵。交警提醒：节日驾车出行，请合理安排好休息时间，保证充足睡眠，尽量不要夜间驾车，切勿疲劳驾驶。夜间驾车时，请正确使用灯光，会车时，请将前大灯转为近光灯，避免造成对向来车眩目引发事故。遇有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时，请依次排队，不要随意

穿插，以免发生事故或加剧拥堵。

3.春运期间，道路运输任务繁忙。交警提示：客运企业及驾驶人要严格执行凌晨2时至5时停止运行的规定，严禁超速、超员、疲劳驾驶，分心驾驶，避免在夜间行经山区公路。

4.春运期间，雨雪等恶劣天气较为集中，交通安全风险加大。交警提示：出行注意安全，车辆驶近急弯、坡道等不安全路段时，应当减速慢行，不要强行超车、强行会车。下坡时不要空挡滑行，上坡时注意控制车速，避免急踩油门、高速冲坡。遇紧急情况，请及时制动，切莫急打方向。

5.节日期间车流量大，因违法超车、争道抢行导致的车辆迎面碰撞事故多发。交警提示：节日出行，安全第一！行经弯坡路段，请不要违法超车，不要占用对向车道逆向行驶，视距不良路段要及时鸣喇叭，减速慢行，做好避让停车准备。

6.超速行驶是导致交通事故的第一杀手，请提前规划好返程时间，避免因急于赶路而超速行驶。车速越快，制动距离越长。当车速达到每小时100公里以上时，安全制动距离至少需要100米。

7.研究表明，驾驶车辆接打电话发生事故的风险是正常驾驶的4倍。交警提示：驾车出行，请集中精力，不要接打电话、抽烟，严防分散注意力。请您谨记，安全细节虽小，忽视易酿大祸！

8.安全带是生命带！研究表明，规范使用安全带，可以在发生交通事故时至少减轻40%的伤害。交警提示：春运返程，请广大驾驶人在系好安全带的同时，也要提醒同乘人员系好安全带；要为儿童选用适合其年龄、身高、体重的儿童安全座椅，避免怀抱儿童乘车或让儿童乘坐、站立在副驾驶位置。

9.今年春运，浙江地区铁路运力如何？

铁路部门节前开行图定旅客列车387.5对、增开旅客列车82.5对，合计470对，同比增加38对。

其中动车组图定295.5对，安排增开44对，合计339.5对，同比增加48.5对；普速列车图定92对，安排增开38.5对，合计130.5对，同比减少10.5对。

重点方向增加始发列车14对：

一是增加重点方向图定旅客列车11对。其中高速动车组列车5对：温州南—宜昌东1对、温州南—武汉1对、温州南—济南西1对、江山—淮北1对。动车组列车6对：杭州东—宜昌东1对、杭州东—汉口1对、宁波—汉口1对、杭州东—龙岩1对、杭州东—福州南1对、杭州东—三明北1对。

二是增加重点方向临客3对。高速动车组临客1对：杭州

东—淮北1对。普速列车2对：杭州—武昌1对、宁波—重庆北1对。

七、今年春运，铁路的客流量情况怎么样？

春运40天，浙江地区预计发送旅客2165.3万人，同比增长5.8%。其中杭州直属站预计发送旅客720万人，嘉兴车务段预计发送旅客262.5万人，金华车务段预计发送旅客388.6万人，宁波车务段预计发送旅客756.2万人，温州车务段预计发送旅客38万人。

节前预计发送旅客889.6万人，同比增长14.9%。节后预计发送旅客1275.7万人，同比增长2.0%。

八、在服务旅客方面，铁路有什么新的举措？

1.树立“复兴号”服务新标杆。所有新投入运行的“复兴号”高铁列车，按照铁路总公司要求，规范服务流程、服务设备、列车广播和验票标准，切实提升服务水平。

2.优化互联网订餐时限，将预订时限由原来的2小时压缩至开车前1小时，提升旅客订餐便捷性。

3.推行列车无现金支付。全面做好列车补票扫码支付推广，进一步扩大列车补票扫码支付的覆盖面，管内所有高铁列车上实现移动支付补票和消费功能。

4.加强特殊重点旅客服务。日均客流1万人以上或地级市及以上城市的主要车站进站口全部设置重点旅客专用通道（与商务、军人合并设置），配置统一标识，确保重点旅客优先进站服务得到落实。

5.大力推行铁路常旅客服务，规范常旅客办理、乘车积分累积、车票兑换及相关服务工作，提升旅客获得感。

6.优化完善商务座服务标准和流程，精准推送服务项目，不断改进服务方式，提升商务座服务水平。

九、铁路有哪些智能化、信息化服务？

1.在管内主要高铁车站安装手机充电桩终端，推行互动“智答问”服务，向旅客提供免费WiFi、手机充电、APP下载、铁路旅行常识查询等服务。

2.打造上铁12306全媒体工作平台。将上铁12306 APP、微信公众号、微博、QQ 等主流媒体服务渠道进行集成，通过“移动互联网+”的模式，提供智能问答、人工在线、遗失物品查找、重点旅客预约等服务，并同步实现文字、语音、图片、视频四种交流方式。

3.强化服务信息发布。每天通过集团公司官方微博、微信、上铁12306平台、社会媒体发布列车正晚点、增开、停运、售票等基本服务信息，并适当增加信息發布频次。

十、航班正常情况怎么样？

2017年，全国民航航空公司

航班正常率为71.67%。长龙航空是73.59%。影响航空公司航班正常率主要原因因为天气原因，占51.28%。旅客吞吐量占全国1%以上的27个主要机场放行正常率76.85%。杭州机场是71.51%。

为此，民航局采取了一系列措施，从去年9月份开始，航班正常率显著回升，特别是12月的航班正常率达到了88.33%，成为自2003年6月以来连续174个月航班正常率最高的一个月。

十一、便携设备在机上使用需要注意什么？

目前包括东航、南航、海航、春秋等多家航空公司陆续开放便携设备在飞机上使用。旅客可在飞行全程中使用具有飞行模式的移动电话（智能手机）和规定尺寸内的便携式电脑或平板电脑、电子书、视/音频播放机和电子游戏机等小型PED设备，但需打开手机飞行模式，关闭蜂窝移动通信功能。

不具备飞行模式的移动电话等设备，在空中仍然被禁止使用。此外，超过规定尺寸的便携式电脑、PAD等大型PED设备仅可在飞机巡航阶段使用，在飞机滑行、起飞、下降和着陆等飞行关键阶段禁止使用。

具体哪些公司和航班具备该条件的情况，需要旅客关注各航空公司官网发布的信息，例如东航官网有《东航机上便携式电子设备使用规范的公告》。但是为了确保航空安全，维护客舱环境，建议旅客应该：一是不要外放声音，除了飞行关键阶段不得使用耳机外，尽量使用耳机；二是记得把手机切换成飞行模式；三是绝对不要用充电宝给手机充电，目前的法规只允许使用充电宝，但依然规定全程不得使用充电宝，以降低火灾风险。